SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 006/2016
Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ADEMIR CEMIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 004/2016, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de fevereiro de 2016, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 005/2016, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de março de 2016, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 02/2016 oriundo do Poder Executivo de Derrubadas convidando para participar da solenidade de inauguração da Casa Mortuária e do Prédio da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente de Derrubadas, que será realizado no dia 22 de março de 2016, às 09 horas. Of. nº 09/2016 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas reportando-se às proposições formuladas ao Poder Executivo, apreciadas na Sessão Ordinária do dia 07 de março de 2016. Of. nº 12/2016 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de fevereiro de 2016, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. nº 25/2016 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo as planilhas de quilometragem referente ao mês de fevereiro de 2016, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. Circ. nº 01/2016 oriundo da Cooperativa Mista Yucumã de Derrubadas, convidando a participar da inauguração do Posto de Resfriamento de Leite, desta cooperativa, no dia 24 de março de 2016, às 10 horas. Convite oriundo do Governador do Estado do Rio Grande do Sul para a solenidade de lançamento do Plano Energético do Estado, no dia 17 de março de 2016, às 10 horas, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade e, que este informe este Poder Legislativo, o nome do atual Secretário Municipal de Obras, Viação e Transporte, bem como o ato oficial que designou ou nomeou tal Secretário. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade, a designação de uma retroescavadeira e um caminhão, quando da retomada dos serviços de limpeza nas ruas da cidade de Derrubadas que receberão cobertura asfáltica, retirando-se assim imediatamente entulhos e terra acumulados ao longo dos anos em alguns pontos, nas ruas da cidade, evitando-se assim que este material seja depositado sobre os passeios, como já ocorreu, onde os serviços foram feitos. Da mesma forma que se providencie a retirada de todo este material dos passeios, nas ruas que já receberam a cobertura asfáltica. Salientou o Vereador proponente tratar-se de uma cidade turística, bem como que muitos munícipes não possuem condições de realizar tais serviços. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 008/2016: que Dispõe sobre o subsídio financeiro ao Programa de Melhoria do Rebanho Leiteiro e Gado de Corte na “concessão de sêmen” e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 009/2016: que Autoriza a realização de Permuta de bem imóvel e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 010/2016: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reposição salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2016: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei Legislativa teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou-se a respeito do elevador, embora tenha se esaltado, mas sua alegria teria sido em descobrir que quem realizou o maior conserto neste elevador teria sido o Secretário da Fazenda do Município Celso Busatto, então não era um problema tão grave neste elevador e por isso gostaria de agradecer ao mesmo por ter tomado as providências. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre os acontecimentos do Brasil nos últimos dias, registrando que no sábado ocorreu a maior convenção nacional do Partido do Movimento Democrático Brasileiro –PMDB da história, esta convenção tinha como objetivo inicial votar na chapa da Presidência e decidir qual o rumo que o partido tomaria, vimos que a convenção estava em andamento e através da imprensa, através do programa de rádio do Jalmo na rádio Província, forma entrevistados dois Deputados Federais, Perondi e Osmar Terra, onde que ambos se manifestaram, e viu-se a noite na televisão, os mesmos manifestando-se de acordo com romper com o Governo Federal, mas depois de concluída a convenção, foi reconduzido o Michel Temer, para mais um mandato para Presidente Nacional do PMDB, o qual pediu aos filiados do partido que dessem mais 30 dias de prazo para esta decisão de sair ou não do governo, salvo que não se aceita nenhum cargo mais do governo, o que mais lhe chamou a atenção foi no domingo, quando tivemos as manifestações em todo o Brasil, sendo que no protesto em São Paulo, dados da Polícia Militar, reuniu mais de 450.000 pessoas, superando a maior manifestação das Diretas Já, o mnaior ato político até hoje realizado em nosso país, já se viu o que tudo refletiu estas ações em nosso país, quem acompanha, viu o que refletiu. O Vereador Osmar agradeceu ao Prefeito Municipal e ao Presidnete desta Casa que pela primeira vez, em quase 20 anos que estaria nesta Casa, aconteceu a aprimeira vez de receber um convite para uma reunião no Desimigrados, uma reunião valiosa, importante, onde a comunidade quase não chegou a um entendimento, a comunidade discutiu, uns querendo outros não, a construção de uma quadra poliesportiva coberta, o Prefeito Bagega algumas vezes pediu o que a comunidade queria, e se não quizessem ele construiria em outro lugar, mas no final decisdiram que irão construir lá, inclusive parabenizou a comunidade e que pensem e definam onde construirão, surguiu muitas ideias, algumas divergências entre os membros da comunidade, e mesmo sugeriu-se lugares para construir, ele Osmar teria dado sua opinião, dizendo que prejudicaria o Esporte Clube Maracanã, terminando com este cluber, pois sugeriu-se construir no campo desta entidade, mas que estudem e depois entrou em contato com pessoas da comunidade e já cogitam adquirir outra área, ou a Administração desapropriar uma área de terra para esta construção, não precisa ser uma área grande de terra, mas a comunidade irá se entender, pois seria uma verba concedida através de emenda conseguida peloPresidente da Casa e da Administração, e se levará para onde esta quadra em não se construindo no Desimigrados, Derrubadas já estaria bem estruturada com quadras, o que faltaria para nós seriam atletas, praticantes destes esportes, e o reconhecimento a Presidente da Casa e ao Prefeito sertia neste sentido, teríamos muitas obras edificadas em Derrubadas, mas seria a primeira vez que foram convidados os Vereadores para acompanhar e auxiliar na construção desta obra. O Vereador Osmar registrou ter participado, juntamente com o Vereador Secretário da Mesa Diretora, Nelci Luis Gaviraghi, do Encontro de Vereadores promovido pela ACAMRECE, em Três Passos, onde o assunto principal aborado foi a reforma eleitoral, permissões e vedações permitidas aos agentes políticos, o que o eleitor pode ou não fazer, estamos na abertura da janela de mudanças partidárias, entre os dias 02 de março e 02 de abril de 2016, também a questão de novas filiações para concorrer, o registro das candidaturas, a validade para transferência de títulos, que vai até 04 de maio. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi, dizendo não houve grandes mudanças nas regras das eleições, mas o principal que mudou foi o prazo para mudanças partidárias e filiações para concorrer, de um ano antes do pleito para seis meses, ou seja agora para abril, o espaço de tempo para candidatura, era de 90 dias antes das eleições,para registro dos candidatos, agora seria 45 dias, a campanha política iniciria este ano dia 16 de agosto, quem for pego em campanha antes, poderá sofrer consequências, multas, etc., a maioria já se sabia destas mudanças, e o palestrante soube explicar muito bem as mudanças, e as brechas que a lei deixou, o último dia para registro de candidaturas seria 15 de agosto, mas candidatos funcionários públicos, efetivados, terão que se afastar do cargo 90 dias como pré-candidato, as demais licenças já eram previstas após a convenção, e já entrava-se direto como candidato, com a ata da convenção e se licenciava, agora isso não mudou na lei, ou quiseram deixar assim, que quem fosse candidato sendo servidor de qualquer esfera tenha que se licenciar 90 dias antes, quem é Secretário Municipal, para concorrer para Vereador a licença é 06 meses antes, Secretário para concorrer para Prefeito e Vice-Prefeito, também não mudou seriam 04 meses antes do pleito, então isso tudo que foi explicado e foi importante neste encontro, a questão da janela de transferência, tem até uma confusão, os Deputados e Senadores tinham uma janela de transferência em 18 de fevereiro a 18 de março, e a janela de transferência dos Vereadores, Prefeito e Vice ficaram entre 02 de março e 02 de abril, tudo explicado no evento. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo brincou dizendo que o funcionário público terá uma vantagem, terá que se licenciar 90 dias antes, não poderá trabalhar e não poderá fazer campanha, terá que ir viajar, pra praia, pois se ficar por aí, em algum ato público, com os celulares, alguém tira uma foto e está pronto o problema, onde o Vereador Nelci disse que isso valeria a todos os candidatos, mas o Vereador Osmar disse que valeria mais aos funcionários, pois os mesmos teriam 90 dias licenciados e recebendo seus salários sem fazer nada, mas seria lei, tem que ser cumprida, nada mais justo e correto, o restante teria ficado dentro do que já vindo sendo respeitado. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Solene em comemoração ao 24º Aniversário de Emancipação Político-Administrativa de Derrubadas, no dia 20 de março de 2016, às 09 horas e para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 21 de março de 2016 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 14 de março de 2016.
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